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Választható portfólió
Választani lehet a különbözõ kockázati szintû lehetõségek között. A túlnyo-
mó többségében állampapírokat tartalmazó klasszikus portfólió, a kis mér-
tékben magasabb kockázati szintû befektetéseket is magában foglaló ki-
egyensúlyozott portfólió és a jelentõs arányban magasabb kockázatú befek-
tetési formákkal dolgozó növekedési portfólió közül minden tag a saját
kockázat-viselõ hajlandósága szerint választhat.

7. oldal
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Komplex megoldások
...az életmód mindig komplex, a mozgást, táplálkozást, pszichés egyensúlyt
elválaszthatatlanul magában tartalmazza, ezért nem elég csak az egyik terü-
let megváltoztatása a háromból a testi/lelki jóllét eléréséhez, egyes betegsé-
gek kockázatának csökkentéséhez. 

4. oldal

Törvényi változások
Változik a munkáltatói hozzájárulások adómentes összege, adókötelessé
válnak az életmódjavító szolgáltatások. Választható portfólió, váltakozó
költségek és megszûnõ hozamelvárás mellett további változásokat ír elõ a
törvény.

2., 6., 10. oldal

Pénzre van szüksége?
A „Halasztott kezdetû nyugdíjkiegészítõ biztosítás” biztosítottjai ma már él-
hetnek azzal a lehetõséggel, hogy a 10 éves várakozási idõ után vagy a
nyugdíjszolgáltatásra való jogosultság megszerzésekor banki kölcsön fede-
zeteként felajánlják az egyéni számlájuk egyenlegét.

9. oldal
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Jogsegély-szolgálat új címe: 

Az egykapus jogsegély-szolgáltatást nyújtó Család, Gyermek, Ifjúság
Kiemelten Közhasznú Egyesület Mediációs és Jogi Iroda új címe: 

1064 Budapest, Podmaniczky u. 75.  
Telefonszám: 06 1 225 8914 
Zöldszám: 06 80 400 222

A DIMENZIÓ Biztosító és
Önsegélyezõ Egyesület



Adóköteles jövelem
• Orvosi javaslat hiányában a

kártyás szolgáltatónál igény-
be vett szolgáltatás, illetve

• kártyás szolgáltatónál a jogsza-
bály szerint el nem számolha-
tó tételeket vásárlásakor adó-
köteles jövedelme keletkezik.

Lekötés
Önnek lehetõsége van az egyéni

számláján lévõ összeget két évre le-
kötni. A lekötés összege után 10%-
os adókedvezmény vehetõ igénybe
a lekötés adóévében. A lekötésre,
csakúgy, mint az egyéni számlán
felhasználható összegre, negyed-
évente hozamot könyvelünk.

Orvosi javaslat
Orvosi javaslat szükséges a

következõ szolgáltatások igénybe-
vétele/termékek vásárlása estén:

• Otthoni gondozás 
• Gyógyfürdõ, szanatórium

egészségügyi szolgáltatásai 
• Rekreációs, gyógy- és egész-

ségügyi üdülés 
• Közfürdõi gyógykezelések 
• Sportbérlet, sporteszköz 
• Optikai szolgáltatás (megfe-

lel az optometrista által írt ja-
vaslat is) 

• Hallásjavító eszköz (ha nem
vényköteles és nem TB tá-
mogatott)

Csak a beérkezett és számla tel-
jesítés idõpontjában már érvényes
orvosi javaslat birtokában tudjuk
az összeget Önnek egészségszám-
lájáról kifizetni.

EET megújítása
A Kormányrendelet elõírja a

pénztártagok szûrési eredménye
alapján az egyéni egészségterv
(EET) készítését.

Az EET javaslatai alapján
igénybe vett szolgáltatások után
10% adókedvezmény számolható
el, ugyanakkor kiválthatja az

egyes szolgáltatások vásárlásához
kötelezõen elõírt orvosi javaslatot.

Az egyéni egészségterv érvé-
nyességi ideje: 2 év

2006. augusztusában 2636 tag-
nak járt le az EET-je. 

Az eet@dimenziocsoport.hu
e-mail címen jelezheti igényét. 

Egyenleglekérdezés
• Befizetések,
• kifizetések, vásárlás dátuma,
• limites szolgáltatások igény-

bevétele,
• orvosi javaslat (hiány, fel-

használási terület),
• egyéni egészségterv (hiány,

lejárat),
• adóköteles jövedelem. 
www.dimenziocsoport.hu

Limit
Nagyon fontos, hogy a limit

egész évre vonatkozik, így a június
1-e elõtti vásárlások is beleszámíta-
nak az éves összegbe.

2006. június 1. után annyit költ-
het üdülésre és sporteszközre,
amekkora összeg 2005. december
31-én az egyéni számláján volt, il-
letve az érvényben lévõ limit sze-
rint (a többes igénybevételrõl
szükséges nyilatkoznia). 

Az új szabályok miatt már most
fontosnak tartjuk, hogy e változás
hátrányainak csökkentése érdeké-
ben 2006. 12. 31-ig töltse fel egyéni
egészségszámláját a lehetõségeihez
mért legmagasabb összeggel (adó-
mentes határ: az összes saját befize-
tés esetén évi 333 300 Ft maximum),
hiszen 2007. január 1. és május 31.
között veheti csak igénybe az élet-
módjavító szolgáltatásokat (ld. II.
pont), és ezeken belül a 2006. év
végi egyenlegben szereplõ összeget
költheti csak el gyógyüdülésre,
sportolásra és sporteszközre. 
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Figyelem!!!
2007-es 

jogszabályváltozások!

I. 2006. júliusában elfogadott
adójogszabályok értelmében az
alábbi legfontosabb szabály lép
életbe 2007. január 1-tõl:

Az önkéntes kölcsönös
egészség-, illetve az önsegélye-
zõ pénztár(ak)ba fizetett mun-
káltatói hozzájárulások összege
a minimálbér eddigi 130%-a he-
lyett 20%-ig lesz csupán adó-
mentes!

A mai ismeretek szerint 2007.
január 1-tõl az érvényes minimál-
bér 65 500 Ft. Ez azt jelenti, hogy
amennyiben a munkáltató a mun-
kavállalók számára csak önkéntes
egészségpénztárba fizet hozzájá-
rulást, ezt 13 100 Ft-os összeghatá-
rig teheti adómentesen. Az ösz-
szeghatár feletti adóteher a mun-
kavállalóra hárul, vagyis munkavi-
szonyból származó jövedelem
szerint kell utána adóznia. 

II. Másik jelentõs változás,
hogy 2007. június 1-tõl az aláb-
bi szolgáltatások igénybevéte-
le is adóköteles lesz, életmódja-
vító szolgáltatások összefoglaló
név alatt:
• Természetgyógyászati szol-

gáltatások,
• Életmódjavítást elõsegítõ

kúrák,
• Rekreációs, gyógy- és egész-

ségügyi üdülés,
• Sporttevékenységhez kap-

csolódó kiadások és sport-
eszközvásárlás,

• Gyógyszer, gyógyászati segéd-
eszköz közül: a gyógyszernek
nem minõsülõ gyógyhatású
termékek, a gyógyteák, vala-
mint a fog- és szájápolók árá-
nak támogatása.

Szolgáltatások igénybevétele
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Mire érdemes figyelni limites
vásárlásnál? 

Limites vásárlások esetén az
alábbi idõzítés szükséges:

A pénzforgalmi szemlélet és a
törvényi változás miatt 

• a készpénzfizetési számlák ki-
fizetésének feltétele a decem-
ber 15-i beérkezési határidõ.

• a kártyás vásárlásokat novem-
ber végéig szükséges idõzíte-
ni, hogy a számlák december
15-ig beérkezzenek a szolgál-
tatóktól.

Rekreációs gyógyüdülés
Sajnos az utazási irodákkal kap-

csolatos erõfeszítések nem hoztak
eredményt és a PSZÁF állásfogla-
lása értelmében az üdülésre vonat-
kozó számla nem számolható el
utazási iroda számlája alapján. 

Az önkéntes kölcsönös egészség-
és önsegélyezõ pénztárak által finan-
szírozható szolgáltatásokról szóló
rendelet alapján egészségügyi üdü-
lést szállodában vagy üdülõházban,
valamint üdülõben lehet igénybe
venni, az üdülõ saját gyógyászati
részlegén, illetve egészségügyi szol-
gáltatást más gyógyintézet bevoná-
sával. A szolgáltatás nyújtásának fel-
tétele kötelezõ szerzõdéskötés,
mely lehet „A” típusú kártyás, illet-
ve „B” típusú szerzõdés. Külföldi
szolgáltatás igénybevételekor szin-
tén szükséges „B” típusú szerzõdés,
illetve az elszámolási feltételek
szerinti eljárás.

A fentiek alapján tehát az üdülés-
re vonatkozó számla kizárólag szer-
zõdéssel és a szálloda, üdülõ tételes
számlája alapján számolható el
egészségügyi üdülésként.

Külföldi számla elszámolása
Külföldi számlát a DIMENZIÓ

Egészségpénztár az alábbiak
szerint tud elszámolni:

• olyan termék, szolgáltatás
szerepel a számlán, melyhez
nem szükséges szolgáltatási
szerzõdés, 

• aláírt „B” típusú szolgáltatói
szerzõdés,

• az egyéb jogszerû feltételek
fennállnak (sportolás/sport-
eszköz vásárlás esetén orvo-
si javaslat, gyógyszer esetén
magyarországi forgalmazási
engedély stb.),

• szabályos számla (pl. Bill/
Invoice, Rechnung,  Conto
kerül beküldésre (névre kitölt-
ve, Áfa (Tax, Mwst., IVA) fel-
tüntetésével),

• számla magyar fordítása (Hi-
telesített fordítás szükséges, a
fordítást külön papíron a
számla mellé kell csatolni. A
fordítás költségét a Pénztártag
fedezi.),

• külföldi fizetõeszközben kiál-
lított számla esetén az ellen-
érték kifizetése a teljesítés
napján érvényes MNB devi-
za középárfolyamon számí-
tott Ft ellenértéken történik. 

Egyéni számlás költések
Az egyéni számlán felhalmozott

összeg tetszés szerint (törvényi fel-
tételekkel) felhasználható az or-
szág egész területén egész-
ségmegõrzéshez kapcsolódó szol-
gáltatás igénybevételére: 

• gyógyszer,
• optika,
• orvosi szolgáltatás, szûrések,

fogászati ellátások,
• sport, fitnesz, 

• egészségmegõrzõ programok,
• üdülés, rekreáció, gyógyfürdõ,

rehabilitáció, gyógyszálló, sza-
natórium, 

• gyógytorna,
• gyógyászati segédeszköz,  
• természetgyógyászat, 
• otthonápolás. 

Néhány érdekes adat
3500 féle szolgáltatást, közel

5000 szolgáltatónál vásárolhatnak
tagjaink. 

Tagjaink 78%-a használja rend-
szeresen az egyéni számla lehe-
tõségeit, ebbõl 18% 25 000 Ft alatt
és 32% 100 000 Ft felett vásárol
évente.

1998 óta jelentõsen átalakultak
a vásárlási szokások, a 80%-os
fogászati kezeléseket felváltotta az
53%-os gyógyszervásárlás, mely
2002-ben még csak 19% volt.

A jövõ évi szigorítások ellenére
is sokszínûen használhatják egész-
ségpénztári megtakarításaikat. 

Tippek találhatók a vásárláshoz
a DIMENZIÓ honlapján:

www.dimenziocsoport.hu

2006-os vásárlási toplista

Vásárlás %-os arány
< 25 000 18%
25 000–50 000 22%
50 000–100 000 30%
100 000 < 32%
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2006. augusztus 26-án került meg-
rendezésre a Telekom Olimpia,
melyen a DIMENZIÓ és az Életmó-
dosító Program3D team tagjai is je-
len voltak. A program szakértõi
lehetõséget biztosítottak arra, hogy
a versenyeken résztvevõ és
kísérõként érkezõ családtagok is,
közösen átgondolják táplálkozási
és testmozgással kapcsolatos szo-
kásaikat, valamint az õket érõ hét-

köznapi stresszhatásokat, és ezek
kezelési lehetõségeit. A kötetlen
beszélgetések nyomán nyilvánva-
lóvá vált, hogy az átlagnál tudato-
sabban élõk körében is sok tisztá-
zatlan fogalom és terület van jelen. 

Az érdeklõdõk közül 90 fõ egy
rövid állapotfelmérõ kérdõívet töl-
tött ki, mely alapján a levonható
tapasztalatokat a következõ táblá-
zatba foglaltuk:

EEGÉSZSÉG

Komplex megoldások

Érintettek aránya

Túlsúllyal élõk 44%  

Mozgás hiányos életmódban élõk 47%  

Táplálkozási hibákkal élõk 75%  

Stresszel élõk 37%  

Alvás problémákkal élõk 20% 

A táblázatból látható, hogy a
résztvevõk döntõ többsége számára
legalább egy, vagy két területen
életmódbeli változás javasolható. Ez
azért is meglepõ, mert a jelenlévõk
nagy része aktívan sportol, a DIMEN-
ZIÓ szûrésein rendszeresen részt
vesznek, és az egészségükkel az
átlagosnál többet foglalkoznak.

Mindezzel kapcsolatban két lé-
nyeges dolgot érdemes megje-
gyezni:

Az elsõ, hogy az életmód mindig
komplex, a mozgást, a táplálkozást,
a pszichés egyensúlyt elválaszthatat-
lanul magában tartalmazza, ezért
nem elég csak az egyik terület meg-
változtatása a háromból a testi/lelki

jóllét eléréséhez, egyes betegségek
kockázatának csökkentéséhez.
Ugyanakkor az életmódbeli változá-
sok mellett fontos a szûrõvizsgá-
latokon való részvétel (pl. negyven
éves kor felett évente szív- érrend-
szeri, vagy gyomor-bélrendszeri és
fogászati szûrés, vérnyomásmérés,
férfiaknak urológiai, nõknek nõgyó-
gyászati vizsgálat, szemészet, bõr-
gyógyászati és tüdõszûrés javasolt).
A részletes kor szerinti szûrési
táblázat megtalálható az Egészség-
könyvben.

A másik lényeges tapasztalat,
hogy az érdeklõdõk túlnyomó
többsége tisztában volt azzal, hogy
milyen életmódbeli változások len-
nének szükségesek, ugyanakkor
tanácstalan volt, hogyan valósítsa
meg mindezeket hétköznapjaiban. 

Ebben a megvalósításban kínál
támpontokat az Életmódosító
Program3D, mely a hétköznapok-
ban használható személyes segít-
séget nyújt.

Újdonság! A program szakértõi
és résztvevõi elindították a „Fó-
rum” rovatot.

Életmódosítás

Megkérdeztük Dr. Elekes Tibor szü-
lész nõgyógyász szakorvost az
általános és gyakorlati tudnivalókról.

– Fontos tudni, hogy a méh-
nyakrák elleni küzdelem sikere az
évenként történõ nõgyógyászati
rákszûrésen múlik.

A rákszûrés eredményét egy
nagy P (Papanicolau, görög orvos)
betû és egy ötös számskála jelzi. A
P1 és P2-es eredmény rosszindulatú
folyamatot nem valószínûsít. A P3-
as az elsõ kóros citológiai érték a
sorban, de akár egyszerû gyulladást
is jelölhet, míg a P4-es érték már
egyértelmû rákos elváltozásra hívja
fel a figyelmet. 

A méhnyakrák kialakulásában
az ún. humán papillomavírus
(HPV) oki szerepe bizonyított. A ví-
rusnak több mint százféle típusa is-
meretes, ezek közül néhány, az ún.
magas kockázatú vírustörzsek ké-
pesek rosszindulatú méhnyak-elvál-
tozások elindítására. Önmagában a
HPV fertõzöttség nem elég a rák ki-
alakulásához, ehhez egyéb, járulé-
kos tényezõk is szükségesek. A ví-
rus szexuális úton terjed (A leggya-
koribb szexuális úton terjedõ
vírusfertõzés!), a szexuálisan legak-
tívabb korra jellemzõ (a 20-25 év
közötti korosztályban a legmaga-
sabb az elõfordulása) és Magyaror-

szágon nagyjából minden ötödik nõ
szervezetében kimutatható. 

A HPV-vírus tehát rizikót je-
lent, ráadásul hosszú idõn át tü-
netmentes a jelenléte. A fertõzés
tettenérésének elsõ állomása
többnyire a szokásos éves rákszû-
rés. Jelenleg Magyarországon
HPV genetikai (DNS) tesztre csak
akkor kerül sor, ha azt a citológiai
és kolposzkópos szûrés indokolt-
tá teszi. Hagyományos rákszûré-
sen ugyanis csak a sejtek állapo-
tát vizsgálják, a levett kenetet nem
tesztelik automatikusan HPV-
vírusra vagy egyéb szexuális úton
terjedõ kórokozóra, például
Chlamydiára. (A Chlamydia a
meddõség rizikóját növeli.)

Nõgyógyászati szûrõvizsgálatok
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Az Országos Egészségbiztosítási
Pénztár akkor fedezi a HPV-teszt
költségeit, ha kétszer egymás után,
3-6 hónap idõintervallummal (nem
gyulladásból eredõ) P3-as értéket
állapítanak meg a páciensnél.

Az átmeneti HPV-fertõzés tehát a
szexuális aktivitás esetén gyakori,
azonban a fertõzések legnagyobb
része (50-80%) 3-6 hónap alatt eltû-
nik a szervezetbõl. Amennyiben a
szervezet védekezõrendszere (im-
munrendszere) gyengül, és a
vírusfertõzés állandósul, továbbá je-
len vannak egyéb hajlamosító
tényezõk is (pl. a dohányzás, hor-
monális állapot stb.) a méhnyakrák
kialakulhat. A 35 év feletti nõkben a
HPV elõfordulási gyakorisága ala-
csonyabb, ugyanakkor a vírus
hosszabb ideig van jelen a szerve-
zetben, ezáltal emelkedik a rosszin-
dulatú elváltozás kialakulásának
esélye.

Gyógyszertárból vagy drogériá-
ból a lakosság nem juthat hozzá ott-
hon elvégezhetõ HPV teszthez, mi-
vel a terhességi tesztekkel ellentét-
ben nem létezik gyorsteszt verzió.
Orvosát viszont bárki kérheti arra,
hogy a levett mintát HPV vírusra és
Chlamydiára (kismedencei gyulla-
dást, következményes meddõséget

okozó, szexuális úton terjedõ kór-
okozó) is teszteltesse. Amit ilyen
esetekben természetesen nem fe-
dez az OEP, de az egyéni számla
terhére igénybevehetõ. 

– Mit lehet tenni, ha valakinél ki-
mutatják a Human papillomavírus
ún. rákkeltõ típusát?

– Fontos tudni, hogy mint általá-
ban a vírusfertõzések esetén, nem
rendelkezünk olyan gyógyszerrel,
amely kiirtaná a vírust a szerveze-
tünkbõl.

A HPV fertõzöttség mindig
megelõzi a méhnyakrák kialakulá-
sát, ezért egy esetleges pozitív szû-
rési eredmény fokozott óvatosságra
inthet, gyakoribb citológiai és
kolposzkópos vizsgálatokra kerül-
het sor. Kiemelendõ, hogy minden
HPV pozitivitás a citológiai,
kolposzkópos vizsgálatok és egyéb
kórtörténeti tényezõk (életkor,
nõgyógyászati státusz stb.) tükré-
ben egyedileg ítélendõ meg.

A HPV fertõzés akkor jelent gon-
dot, ha a rákszûrõ (citológiai) lelet-
ben kóros eltérést okoz. Ha a citoló-
gia P2, akkor nincs azonnali teendõ,
bár megfelelõ immunerõsítõ gyógy-
szerekkel esetleg segíthetõ a fertõ-
zés megszûnése.

A teendõ tehát, a szoros
ellenõrzés és a megfelelõ idõnként
végzett rákszûrõ vizsgálat. Ha itt el-
térést észlelünk, akkor az idõben
elvégzett mûtét maradéktalan
gyógyulást biztosíthat.   

– Kinek ajánlható a HPV-teszt el-
végzése?

– Elsõsorban a 35 év feletti kor-
osztálynak, ahol a vírus hosszabb
ideig van jelen a szervezetben, így a
DNS teszt elvégzése jól beilleszthetõ
a méhnyakrák prevenciójába. 

HPV fertõzés és a kezdõdõ
rosszindulatú méhnyakelváltozások
gyakrabban alakulnak ki azokban,
akik fiatalabb korban kezdték a ne-
mi életet, akik gyakran váltogatják
partnerüket, vagy volt korábban ne-
mi betegségük, és akik férfipartne-
rének volt korábban méhnyakrákos
partnerük.

A kellõ ismeretek birtokában,
mindenkinek, aki tudni szeretné,
hogy fertõzött-e, fertõzõ-e.

2007 elején forgalomba kerül
egy védettséget biztosító vakcina is,
mely a HPV-vírus négy fajtája ellen
biztosít védettséget. Preventív
szemléletû védõoltásról van szó, a
betegség kialakulását változó mér-
tékben lehet vele megelõzni (a még
fertõzésen át nem esett páciensek
körében 100% a vírus elleni védett-
ség). Elsõsorban fiatalok kapnák,
akik még nem kerültek kapcsolatba
a vírussal. A már kialakult rosszin-
dulatú méhnyak-elváltozásra a vak-
cina hatástalan.

További információ:
prevencio@dimenziocsoport.hu

Emlõdaganatok szûrése

Önvizsgálat:
A fizikális vizsgálatot minden felnõtt nõnek ajánlott elvégezni a menzeszt követõ napokban. 
A gondosan végzett önvizsgálat jó eséllyel, idejekorán deríti fel a tumoros elváltozásokat. 
Bõvebb információ a DIMENZIÓ Egészségkönyvben: Fontos, hogy rendszeresen minden hónap-
ban azonos idõben vizsgálja meg emlõit.

Orvosi vizsgálat:
az éves nõgyógyászati szûrés 

Mammográfia: 
• Minden nõ számára 40 éves korban alap-mammográfia javasolt,
• 40 és 50 év között kétévente, illetve családi kórelõzmény esetén 40 év felett évente,
• 50 év felett évente mammográfia ismétlése javasolt.

Méhnyakrák szûrése
Minden korosztálynak évente ajánlott.
• Elsõdleges szûrõmódszer: citológia + kolposzkópia (a méhnyak speciális nagyítóval történõ

vizsgálata)
• Kiegészítõ szûrõvizsgálat: HPV-teszt
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Az államháztartás egyensúlyának javítását célzó kor-
mányintézkedések keretében hatályba lépõ,  a magán-
nyugdíjpénztárakat, a  tagokat és a foglalkoztatókat
érintõ legfontosabb változások:

Választható portfólió
2009. évtõl kötelezõ lesz felkínálni a tagoknak, hogy
válasszanak legalább három különbözõ összetételû
befektetés között. Ezzel a lehetõséggel a pénztárak
már korábban is élhetnek. 

Változó költségek
A 2007. január 1-tõl kezdõdõen korlátozott a tagdíjból,
illetve a hozamból levonható költség.

A hozam terhére elszámolt vagyonkezelési költség
2007-ben nem haladhatja meg a pénztár tárgyévi át-
lagvagyona 0,9%-át, 2008-ban a 0,8%-át.

A DIMENZIÓ a jóváírt tagdíj hányad tekinteté-
ben már jelenleg is megfelel (elsõ ábra) a 2007.
évi feltételnek, a vagyon- és letétkezeléssel kap-
csolatos díj  2005-ben is mindössze 0,25% volt.

Magánnyugdíjpénztári változások

NNYUGDÍJ

DIMENZIÓ
Magánnyugdíjpénztár jelenleg

Törvényi elõírás
2007-tõl 2008-tól

Átlépés
2007. január 1-tõl a pénztártag akkor is átléphet má-
sik pénztárba, ha tagdíjhátraléka van. (Eddig a tagdíj-
hátralék kizáró ok volt az átlépésre.)

Megszûnik a hozamelvárás
2007. január 1-tõl megszûnik a hozamelvárás elõírása,
mely szerint a felügyelet által elõírt hozam alatti telje-
sítés esetén a tagot megilletõ hozamot a tartalékból ki
kellett pótolni. 
A DIMENZIÓ Magánnyugdíjpénztár mûködése so-
rán minden évben az elõírt hozam felett teljesített.

Tagdíj bevallás illetve befizetés
2007. január 1-tõl a foglalkoztatóknak a tagdíjat az adó-
bevallásban az adóhatóságnak (APEH) és nem a pénz-
táraknak kell bevallani és befizetni. A befolyt tagdíjat az
adóhatóság haladéktalanul átutalja a magánnyugdíj-
pénztárnak. 

Választás nyílt pályázaton
A jövõben a pénztár ügyvezetõje, vagyonkezelõje és
letétkezelõje csak nyílt pályázaton választható ki.
(Korábban zártkörû, meghívásos pályázatra is volt
lehetõség.)

az egyéni számlán jóváírt tagdíj mûködési és likviditási költség

2005-ben az összes magánnyugdíj-
pénztár között a DIMENZIÓ Magán-
nyugdíjpénztár érte el a legmagasabb
15,82%-os nettó hozamot.
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Magánnyugdíjpénztár
A magánnyugdíjról és magánnyug-
díjpénztárakról szóló törvény mó-
dosítása 2007-tõl lehetõséget ad a
pénztáraknak a választható portfó-
liós rendszer kialakítására. Az ed-
digi egyetlen fedezeti portfóliót
felváltó, három különbözõ befek-
tetési lehetõséget kínáló rendszert
a DIMENZIÓ Magánnyugdíj-
pénztár is bevezeti.

A választható portfóliók lényege,
hogy a pénztártagnak lehetõsége
nyílik választani a különbözõ kocká-
zati szintû lehetõségek között. A túl-
nyomó többségében állampapírokat
tartalmazó klasszikus portfólió, a kis
mértékben magasabb kockázati szin-
tû befektetéseket is magában foglaló
kiegyensúlyozott portfólió és a
jelentõs arányban magasabb kocká-
zatú befektetési formákkal dolgozó
növekedési portfólió közül minden
pénztártag a saját kockázatviselõ haj-
landósága szerint választhat.

A választási lehetõségével élni
nem kívánó pénztártagokat a
pénztár a nyugdíjkorhatár elérésé-
ig hátralévõ idõ alapján sorolja be
a portfóliókba. 

Biztosító Egyesület
A DIMENZIÓ Biztosító és Önsegé-
lyezõ Egyesület vezetése a „Halasz-
tott kezdetû nyugdíjkiegészítõ bizto-
sítás”-nál is vizsgálja a választható
portfólió bevezetésének a lehetõ-
ségét. A rendszer elõnye, hogy min-
denki saját belátása szerint választhat
a különbözõ kockázatú befektetési
csomagok közül. A fiatalabbak ese-
tében – a hosszabb távú megtakarí-
tási idõszak miatt – a racionális dön-
tés az, ha azt a csomagot választják,
ahol a részvények aránya magas. A
nyugdíj elõtt állóknál a kiskockáza-
tú, alacsonyabb hozammal kecseg-
tetõ állampapír túlsúlyos csomag vá-
lasztása tûnik jó választásnak. Azon-
ban az életkor alapján sem egyértel-
mû, kinek mi a célszerû választás.
Hiszen ma már a nyugdíjba vonulás
idõpontja is nagyon változatos. Van,
aki már 50-52 évesen rokkantnyug-
díjassá válik, míg nem ritka, hogy
valaki 65-70 évesen is aktív és dol-
gozik. 

A választás során mindenkinek
a saját életkilátásai ismeretében
kell döntenie.    

A választható portfóliós rend-
szer részleteirõl, a bevezetés várha-
tó dátumáról és a választási
lehetõségekrõl a késõbbiekben fo-
lyamatosan tájékoztatjuk tagjainkat.

Egészségpénztár
Lehetõség van az egyéni számlán
lévõ összeget két évre lekötni. A le-
kötés összege után 10%-os adóked-
vezmény vehetõ igénybe a lekötés
adóévében. A lekötésre, csakúgy,
mint az egyéni számlán felhasznál-
ható összegre, negyedévente hoza-
mot könyvelünk. „Öpt. 51§ (5) A
pénztártag rendelkezhet arról, hogy
egyéni egészségszámla követelésé-
nek meghatározott, elkülönített ré-
szét a rendelkezéstõl számított két
évre leköti. A pénztártag e rendel-
kezéssel vállalja, hogy a két éves
idõtartamon belül a lekötött össze-
get nem veszi igénybe pénztári
szolgáltatások finanszírozására.”

A lekötés összege után járó
adókedvezmény összevonandó a
pénztári befizetésekre és a preven-
ciós szolgáltatások igénybevétele
után járó adókedvezményekkel,
amelynek maximális összege egy
évben 100 000 Ft lehet (ez az összeg
130 000 Ft, amennyiben 2020 elõtt
megy nyugdíjba).

Az SzJA törvény 35§ (3) szerint,
amennyiben a lekötés napjától számí-
tott két éven belül akár csak részben
megszünteti, úgy az összevont adó-
alap adóját csökkentõ összeget 20%-
kal növelten kell az adóévre bevalla-
ni, valamint az adóbevallás benyújtá-
sára elõírt határidõig megfizetni.

Választható portfólió

Kamatadó a biztosításoknál

Az adóváltozások közül nagy vihart kavart a 2006. szeptember 1-tõl bevezetett kamatadó, ami érinti a biztosításokat is (2006/LXI tv.
223 § (13).
Az Egyesület biztosításai közül a kamatadó egyedül a „Halasztott kezdetû nyugdíjkiegészítõ biztosítás”-ra nem vonatkozik.
Ennek a biztosításnak az adó- és járulékszabályai megegyeznek az önkéntes nyugdíjpénztárakra vonatkozó elõírásokkal. Így sem
a rendelkezési jog gyakorlásánál (azaz a visszavásárlásnál), sem pedig nyugdíjszolgáltatásnál nem kell kamatadót fizetni.
Az Egyesületnek vannak azonban olyan termékei is (a TÁVLAT, a KOMPLEX és a 3 éves futamidejû „Halasztott kezdetû
nyugdíjkiegészítõ biztosítás kiegészítõ biztosítás”), amelyeknél a kamatadóval számolni kell. A 2006. augusztus 31-ig megkö-
tött biztosításokra a kamatadó nem vonatkozik akkor sem, ha arra a díjbefizetés augusztus után történik. Ennek a TÁVLAT ki-
vételével a másik két biztosításnál van jelentõsége. (Ezeknél van a folyamatos díjfizetésre lehetõség.)   
A TÁVLAT életbiztosítás azonban egyszeri díjas biztosítás, amelynél a díj megfizetése egyösszegben, a biztosítás kezdetekor ese-
dékes. A tag több biztosítással is rendelkezhet, amennyiben részére több esetben (általában évente egyszer) történt vásárlás. A már
megvásárolt biztosítások után nem kell kamatadót fizetni. Viszont, ha például a munkáltató 2007-ben is vásárol a tag számára ún.
járadék-egységeket, akkor bármilyen kifizetéskor a 2007. évben vásárolt egységek esetében a kamatadóval számolni kell.

Idõtartam portfólió típusa
5 éven belül klasszikus
5-15 éven belül kiegyensúlyozott
15 évnél több növekedési
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A befektetési piaci teljesítmények összehasonlítható-
vá tételének, mint sürgetõ feladatnak egyik fontos
eleme a piac szereplõinél alkalmazott díjak egységes
bemutatása – hangzott el a Pénzügyi Szervezetek Ál-
lami Felügyelete által szervezett konferencián szep-
temberben. A tanácskozás központi eleme, a GIPS (a
befektetési piacon érdekelt szolgáltatók teljesítmé-
nyének kiszámítását és annak nyilvánosságra hozata-
lát egységes szerkezetbe foglaló nemzetközi szok-
ványgyûjtemény) is kiemelten foglalkozik a szolgálta-
tók díjazásának és azok hozamokra gyakorolt hatásá-
nak a bemutatásával.

A GIPS elõírásai egyelõre nem kötelezõ érvényû-
ek, a PSZÁF ajánlásai ugyanakkor rendszeresen a
szokványgyûjtemény szellemében fogalmazódnak
meg. Ezt támasztja alá a Felügyelet által közzétett
egyik legutóbbi tájékoztató is, amely a nyugdíjpénz-
tárak díjterhelését mutatja be öt évre visszamenõen
és amelyben a DIMENZIÓ Magánnyugdíjpénztár fo-
lyamatosan messze az átlag alatt maradva, 2005-re a
második legalacsonyabb díjszinttel szerepel. Az ön-
magában is kedvezõ adatot még kiemelkedõbbé te-
szi, ha a trendet vizsgáljuk. A DIMENZIÓ
Magánnyugdíjpénztár díjterhelése a harmadik éve
folyamatosan csökken!

A Felügyelet által közzétett táblában a DIMENZÓ
Biztosító Egyesület – speciális terméke miatt – nem
szerepel, de a PSZÁF számítási módszerét alkalmazva
az látható, hogy az évek óta tartó dinamikus díjterhe-
lési szint csökkenésnek köszönhetõen az Egyesület
díjterhelése is távolodik a piaci átlagtól.

A PSZÁF vizsgálatában az egészségpénztárak nem
szerepelnek. Ennek elsõdleges oka, hogy egészségpénz-
tár választásnál, illetve esetleges pénztárváltásnál a díjter-
helés nem tekinthetõ kiemelt jelentõségû tényezõnek. 

A részletes adatokat tartalmazó táblázatok
elérhetõk a Felügyelet honlapján (www.pszaf.hu) a
„Pénztárpiaci tér” cím alatt.

Az alacsonyan tartott mûködési költségek és a szi-
gorú pályáztatással kiválasztott vagyonkezelõk ala-
csony díjazása is hozzájárult a DIMENZIÓ Biztosító
Csoport szervezetei által évek óta elért, a piaci átlagot
messze meghaladó hozamokhoz. 

A Magánnyugdíjpénztár és az Egyesület matematikai
tartalékán elért hozamok nem csupán a piaci átlagot múl-
ták felül, de a szervezetek alapítása óta eltelt idõben szin-
te kivétel nélkül az infláció feletti hozamot produkáltak.

Alkalmazott díjak egységes bemutatása

BBEFEKTETÉS

DIMENZIÓ Biztosító EgyesületDIMENZIÓ Magánnyugdíjpénztár
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A „Halasztott kezdetû nyugdíjkie-
gészítõ biztosítás” biztosítottjai ma
már élhetnek azzal a lehetõséggel,
hogy a 10 éves várakozási idõ után
vagy a nyugdíjszolgáltatásra való jo-
gosultság megszerzésekor banki
kölcsön fedezeteként felajánlják az
egyéni számlájuk egyenlegét. Ez a
megoldás abban az esetben lehetsé-
ges, ha a tagnak kötvénykölcsöne
nincs, és az utolsó visszavásárlástól
számítva három év eltelt. 

A tagi lekötés igénylésekor az
egyéni számla egyenlege nem lehet
kevesebb, mint a banki kölcsön
kétszerese. A tag a banki kölcsönt
az Egyesülettõl kapott igazolás
alapján a bankfióknál közvetlenül
intézi. A tartozás visszafizetésekor a
bank a tagnak igazolást ad ki, amit

az Egyesülethez kell benyújtani. Az
igazolás alapján szabadítja fel az
Egyesület az egyéni számlát. Az
egyéni számláról a tagi lekötés
idõtartama alatt sem nyugdíjszolgál-
tatás, sem visszavásárlásra benyúj-
tott igény nem teljesíthetõ. 

A döntés elõtt állóknak segíteni
szeretnénk két eset ismertetésével,
amikor a tag a rendelkezési jog
gyakorlása helyett a tagi lekötést
választotta.

Az egyik biztosított pár éven be-
lül megy nyugdíjba. Egy nagyobb
összegre volt szüksége ingatlanvá-
sárlás miatt, amelyhez az egyéni
számla hozamtartalma nem volt
elegendõ. Ha rendelkezési jogot

gyakorolt volna, mindenképpen
hozzá kellett volna nyúlnia a hoza-
mon felüli tõkerészhez. Ez után vi-
szont adót és egészségügyi hozzájá-
rulást (EHO-t) kellett volna fizetni. 

A tagi lekötéssel az adófizetést
elkerülte. Nagy valószínûséggel a
nyugdíjazásig a kölcsönt visszafi-
zeti. Nyugdíjazáskor az egyéni
számlán szerepelõ összeg adó- és
EHO mentesen felvehetõ.

A másik esetben a tag 3 évvel
ezelõtt már rendelkezett és kifizetést
kért a számlájáról. 2006-ban ismét
pénzre volt szüksége. A felhalmo-
zott hozam a számla ötödét tette ki.

A tagi lekötéssel zároltatta
számlaegyenlegét és így annak fe-
lét banki kölcsönként felvehette.
Ezzel õ is elkerülte az adó- és EHO
megfizetését.

Mindkét esetben a döntésben
jelentõs szerepet játszott az adó-
és az EHO fizetési kötelezettség
elkerülése. Emellett azonban az
sem elhanyagolható, hogy a bizto-
sítási egyéni számlákon lévõ
összeg kamatozik. Az elmúlt évek
sikeres befektetési eredményei
ugyan a jövõre nézve nem jelente-
nek garanciát, mégis nagy valószí-
nûséggel mindkét tagunk a ho-
zamkilátások tekintetében is jó
döntést hozott.

Pénzre van szüksége?

BBIZTOSÍTÁS
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Kedvezményezett jelölés
A biztosítások fontos része a ked-
vezményezett/kedvezményezettek
jelölése, amennyiben a tag nem a
törvényes öröklési rend szerint kí-
ván rendelkezni.

Akkor megfelelõ a kedvezmé-
nyezett jelölés, ha a haláleseti szol-
gáltatást a jelölés alapján pontosan
úgy lehet végrehajtani, ahogyan azt
a biztosított szerette volna. Ha a
kedvezményezett neve, születési he-
lye és ideje, anyja neve a rendelkezõ
iraton szerepel, a beazonosítás egy-
értelmû. Ha pedig a kedvezménye-
zett elérhetõsége is feltüntetésre ke-
rül, az a szolgáltatás teljesítésének
idõtartamát rövidítheti le.

A kedvezményezetti részarány
pontos meghatározása is elenged-
hetetlen a kifizetéshez. Ezt százalé-
kos mértékben kérjük megadni
úgy, hogy a részarányok összege
100% legyen. 
Biztosító Egyesület

A Biztosítási ajánlaton, illetve
Nyilatkozaton lehet megjelölni a
kedvezményezetteket. A két tanú
(név, aláírás, lakcím, személyi iga-
zolvány száma) az iraton a biztosí-
tott személyes aláírását igazolja.
Magánnyugdíjpénztár

Kedvezményezett jelölés a belé-
pési/átlépési nyilatkozaton történik.
Egészségpénztár

Kedvezményezett jelölésre a
belépési nyilatkozat kitöltésekor
van lehetõség.

Többletbefizetési
lehetõség

Tagjaink többletbefizetést teljesít-
hetnek Egészségpénztári és Halasz-
tott kezdetû nyugdíjkiegészítõ biz-
tosítási számlájukra, mely után
2006. évi befizetésnél 30%-os adó-
jóváírás vehetõ igénybe.

A befizetést 2006. december 15-ig
célszerû teljesíteni, így garantált,
hogy a 2006. évi adóelszámolással
érvényesíthetõvé válik az adó-
jóváírás. Befizetéskor a közle-

mény/megjegyzés rovatba tagazo-
nosítót, valamint a többletbefizetés
címszót fel kell tüntetni.

A DIMENZIÓ Egészségpénztár
számlaszáma: 10201006-50047297

A Halasztott kezdetû nyugdíj-
kiegészítõ biztosítás számlaszáma:
10201006-50013052 

DIMENZIÓS adószabályok 
Az önkéntes kölcsönös biztosító-
pénztári befizetések utáni adókedvez-
mény helyett az egyéni számlán jóváí-
randó támogatás illeti meg az adózót
2006-tól. A pénztár magánszemély tag-
ja az adóbevallásában rendelkezhet a
pénztári befizetések után õt megilletõ
összeg átutalásáról. A nyilatkozatban
csak egy számla jelölhetõ meg. A nyi-
latkozatban feltüntetett összeget az
adóhatóság utalja át a pénztárnak, ha
a tag a tárgyévi adóját is megfizette és
nincs adótartozása.

A jóváírás az önkéntes kölcsö-
nös nyugdíjpénztárba, illetve ön-
kéntes kölcsönös egészség- és
önsegélyezõ pénztárakba tagi jog-
viszony címén befizetett összeg
30%-a, de legfeljebb 100 000 fo-
rint, többes tagság esetén maxi-
mum 120 000 forint (az öregségi
nyugdíjkorhatárt 2020. január 1-je
elõtt betöltõk esetében 130 000 fo-
rint, illetve 150 000 forint).

A munkáltató által az önkéntes
kölcsönös nyugdíjpénztárakba a
magánszemély javára fizetett hoz-
zájárulás havi összege 2007-tõl a
tárgyhónap elsõ napján érvényes
havi minimálbér legfeljebb 50%-át
elérõ értékig adómentes. Az ön-
kéntes kölcsönös egészség-, illetve az
önsegélyezõ pénztár(ak)ba a magán-
személy javára havonta fizetett mun-
káltatói hozzájárulások összege a
tárgyhónap elsõ napján érvényes ha-
vi minimálbér 20%-át elérõ értékig
adómentes.

A munkáltató által adható egyes
béren kívüli juttatások együttes ér-
tékhatára munkavállalónként évi
400 000 forintig adómentes. Az

adómentes keretbe tartozó juttatá-
sok körébe tartozik többek között
az egészségpénztári munkáltatói
hozzájárulásból az a rész, amelyet
a jövedelem kiszámításakor nem
kell figyelembe venni. Az önkéntes
nyugdíjpénztárba fizetett támoga-
tásra (így a halasztott kezdetû
nyugdíjkiegészítõ biztosításra) a
korlát nem vonatkozik.

Az összevont adóalap adóját
csökkenti a magánnyugdíjpénztárba
a magánszemély saját tagdíját
kiegészítõ adóévi befizetésnek – ide
nem értve a munkáltató által egyol-
dalú kötelezettségvállalás alapján e
címen fizetett összeget – a 30%-a.

Éves számlaértesítõ 
A „Halasztott kezdetû nyugdíjkie-
gészítõ biztosítás” és a három éves
futamidejû „Halasztott kezdetû
nyugdíjkiegészítõ biztosítás kiegé-
szítõ biztosítás” 2005. évi hozam-
felosztását követõen júniusban
megtörtént a számlaértesítõk ki-
küldése.

Adategyeztetés,
adatmódosítás

Az éves számlaértesítõ mellett
adategyeztetés céljából a Biztosító
Egyesület kiküldött egy adatlapot,
amely a tag – az egyesületi számí-
tógépes nyilvántartásában szereplõ
– személyes adatait, és a kedvez-
ményezettek adatait tartalmazta.

Általános tapasztalat, hogy az
adatváltozást (névváltozást, lakcím-
változást) a tag a munkáltatónak
küldi, és az nem jut el a DIMENZIÓ-
hoz. Adatvédelmi okokból a DI-
MENZIÓ Biztosító Csoporthoz tarto-
zó szervezetek (Egyesület, Magán-
nyugdíjpénztár, Egészségpénztárak)
nem értesíthetik egymást a hozzájuk
bejelentett változásokról.

Az év közben történõ adatváltozá-
sokat 5 napon belül eredeti aláírás-
sal ellátott példányon be kell jelen-
teni. A nyomtatványok letölthetõk a
www.dimenziocsoport.hu honlapról.

HHÍREK

Pontos adatok, pontos elszámolás
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Pillanatképek a DIMENZIÓ életébõl

HHÍREK

A budapesti Stefánia Palotában tartotta tizenötödik születésnapi ünnepségét a DIMENZIÓ Biztosító Egyesület. Az esemé-
nyen a szakmai programok mellett kitüntetések átadásra is sor került.

15 éves a DIMENZIÓ Biztosító Egyesület

A DIMENZIÓ Biztosító Egyesület 5. Zöldnapján az ország 6 városában Debre-
cenben, Miskolcon, Pécsett, Szegeden, Zalaegerszegen és Budapesten közel 7 ez-
ren látogattak ki a sport és szórakoztató eseményekre. 

A sportolás mellett a DIMENZIÓ Biztosító Csoport sátrában egészségügyi szûrõvizsgálatokon: vérnyomás és vércukorszint
mérésen, életmód-tanácsadáson vehettek részt a kilátogatók.

Zöldnap

Magyar Telekom Olimpia

Kiadja: DIMENZIÓ Biztosító és
Önsegélyezõ Egyesület

1013 Budapest, Krisztina krt. 32.

Idõszakos kiadvány

Kiadásért felelõs: 
Tölgyesiné dr. Nagy Olga

Felelõs szerkesztõ: 
Dr. Kricsfalvi Péter

Szerkesztõ: 
Bíró Andrea

Nyomdai elõkészítés, kivitelezés:
Innovaprint Kft.

1027 Budapest, Fõ u. 68.

Terjesztés: ingyenes
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– Az ember fiatalon ritkán gon-
dol a jövõre, az egészségre, de elér-
kezik az a pillanat, amikor szembe
kell nézni ezekkel a problémákkal.
Ön mit tesz a hétköznapokon az
egészségmegõrzés érdekében?

– Talán nem is a tudatos
egészségmegõrzés vezetett, lehet,
csak a vízimádat, de srác korom óta
járom az uszodákat. Aztán, persze

mint minden kicsit is normális em-
ber, hallgattam orvos barátaim taná-
csaira, és ha nem is élek valamiféle
fegyelmezett életet, de – megmarad-
va ínyencnek és nagyevõnek egy-
szerre – az egészséges táplálkozás
sok titkát kitanultam, és amennyire
tudom, másokat is gyõzködök.  És
még valami: reggelenként kutyafu-
tam, barátommal Cirmos Lajos Vil-
mos németjuhász kutyával.

– Rendkívül fontos szerepe van a
megelõzésnek, a különbözõ egész-
ségügyi szûréseknek. Ezen a téren
milyen tapasztalatokat szerzett?

– Én biza elmegyek a javasolt
szûrésekre, nagyon fontosnak tar-
tom, és sok jó tanácsot is kapok
olyankor. Ezek az útmutatások be-
folyásolják a gondolkodásomat, és
talán komikusnak tûnik, de komo-
lyabb embernek érzem magam,
hogy odafigyelek ezekre.

– Mennyire tartja fontosnak az
ön-, illetve a másokról történõ gon-
doskodást?

– Ezzel tartozunk magunknak
és a hozzánk közelállóknak.  

– Hogyan került kapcsolatba a
DIMENZIÓ Biztosító Csoporttal, és
mennyire elégedett az itt kapott
szolgáltatások színvonalával? 

– Véletlenül, még sok évvel
ezelõtt. Orvos barátaim kalauzol-
tak a DIMENZIÓ-hoz. Nagyon elé-
gedett vagyok, nagyon jól bánnak
velem szakmailag is és emberileg
is. És tavaly óta a DIMENZIÓ „ar-
ca” is vagyok. Nagyon, nagyon szí-
vesen.

És igazán jólesik, hogy a DIMEN-
ZIÓ Biztosító Csoport lett az egyik fõ
támogatója a most megjelent új stú-
diólemezemnek, mely a „t12enkettõ”
címet viseli. Köszönöm! 

Presser Gábor: A biztonságos, egészséges élet
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